
Avstrijske dežele. V soboto je bil pri ce
sarju velik shod ministrov, navzoča sta bila tudi 
generala Rodič iz Dalmacije in Molinarv iz Hr
vatske. Pravijo, da bo avstrijski z ogerskim dr
žavnim zborom vred odložen do septembra. Tako 
dobijo cesar laglje prosto roko glede Turčije, kder 
se bodo v tem času vršile odločilne reči. Dobro 
znamenje za Avstrijo je hudi to, da ni sprejela 
ponudbe zvitega Bismarka, ki nam je ponudil 
tesno zvezo zoper Francoze in Ruse. Magjari in 
nemški ustavoverci in turkoljubi se vsled odbite 
ponudbe več ali menj glasno jezijo. Naj se le 
jezijo! — Na Kranjskem do sedaj pri volitvah 
volilnih mož povsod zmagujejo Slovenci, čeravno 
zlasti v litijskem in trebanskem okraju glavar 
Vestenek hudo pritiska. „Narodna tiskarna" je 
sklenolo 40% °d delnic odpisati tako, da bodo 
se te glasile samo na 60 fl. Ostali odstotki so 
torej zgubljeni, kder so bili vplačani. — Na in
terpelacijo poslanca Pfeiferja, zakaj se je kranjski 
zbor pred časom razpustil in sicer sedaj ko ljudje 
ne utegnejo, je minister Lasser odgovoril, „da je 
ministrom na prosto voljo dano, kedaj hočejo kaki 
zbor razpustiti ali volitev razpisati." No, to so 
Kranjci že davno vedeli! — Na Tirolskem je bil 
za državni zbor konservativni baron Zallinger zo
pet izvoljen. — V Spod. Avstrijskem je mesto 
Amstetten pogorelo, 122 hiš je pokončanih in 300 
rodbin brez strehe. Blizu Vrana na Češkem je 
fabrikant papirja Haase napovedal krido in delo 
ustavil; tako je hipoma 300 delavcev brez zaslužka; 
sila je velika, 10 žaudarjev je bilo odposlanih, da 
zabranijo kakovo razsajanje lačnih delavcev. — 
Hranilnici: bohmische Sparkasse je finančni mini
ster dal za 5 milijonov zlate rente po 50°/0. — 
Iz Kopra v Istriji pride 10. lovski bataljon v 
Celje, ker so vojaki na očeh močno zboleli. 

Vnanje države. Ruska vlada je dobila v 
Berolinu, Amsterdamu in Parizu 307 milijonov 
nemških zlatih mark na posodo. Tudi nemški 
cesar je najel posojilo 77 milijonov, ob enem pa 
pruski časniki grozno ščujejo zoper Francoze. Iz 
tega je vendar le mogoče, da Bismark Francoze 
na boj zvabi. Močno osupnilo je Nemce, da je 
kandidat socijalistov Hasenklever v Berolinu 3600 
glasov pri volitvi več dobil, kakor pa kandidat 
liberalcev, jud Lbwe. — V Holandiji je umrla 
kraljica, prebrisana gospa, ki je 1. 1866. kmalu 
po bitki pri Sadovi pisala pismo francoskemu ce
sarju Napoleonu III. ter mu prerokovala, da bo 
še kedaj sam tepen in pregnan z rodbino vred 
za to, da je prepustil Pijemontezem celo Italijo, 
Prusom pa celo Nemčijo pograbiti dal — na škodo 
Avstrije. Angleži sedaj Turka čedalje bolj zapu
ščajo, zlasti, ker so jim Rusi pismeno zagotovili, 
da jim prepustijo Egipt in sueški kanal. Fran
coske republike predsednik MakMahon je zbor
nico poslancev razpustil; volitve bodo meseca 

Politični ogled. 



julija. — Rumuni so se z Rusi zvezali; Srbi bodo 
se kmalu oklicali neodvisne od Turkov. — Grki 
bi radi Turku napovedali boj, se pa ne upajo 
prav zavolj angleškega brodovja, katerega se bo
jijo. Italijani prežijo pri zadregah Avstrije na 
južno Tirolsko, Gorico in Trst, pri razpadu Tur
čije pa na Tunis in Albanijo. 

Ruskirumunskičrnogorskiturški boj. 
Od 2. junija do sedaj se neprestano bijejo 

Črnogorci z 45.000 Turki, kateri prodirajo od 3 
strani v Črnogoro. Na 2 mestih so Turke zbili 
nazaj, a na tretjem se jih do sedaj niso mogli 
obraniti. Mehemedpaša (poturčen Nemec) je pri
lomastil od Sjenice in hotel zasesti Vasojevice, pa 
je bil pri Jelovici strašno tepen; zgubil je blizu 
200 mrtvih in ranjenih Turkov. Saibpaša je 3. 
4. 5. in 6. junija napadal Boso Petroviča in je 
dvakrat prišel do Martiničev, ali bil je 3. junija 
in naposled 6. junija od 16 bataljonov Črnogorcev 
sijajno premagan; vsakokrat je zgubil po 2000 
mož. Menje srečen je bil Vukotič proti Sulejman
paši; ta je po strašnem krvi prelivanju pri Krstacu 
in Presjeki 5000 tovorov živeža spravil v izstra
dani Nikšič in stoji sedaj na črnogorski vzemlji in 
se hoče polastiti Bogetiča, kder imajo Črnogorci 
največjo zalogo streliva in živeža. Ondi se sedaj 
strašno bijejo. 

V Kavkazu so Rusi vstaše grozno pobili pri 
Arvatu in blizu reke Kudur; tukaj je pal hrabri 
ruski general Mikeladžev. V Armeniji napadajo 
Rusi trdnjavo Kars, katero hočejo šiloma vzeti 
preden se dalje spustijo proti Erzerumu in Muktar
pašo zgrabijo, ki še vedno tiči pri Zevinu, čeravno 
je dobil 20 bataljonov pomoči in 600 Magjarov 
in Poljakov, katerih ni sram Turčinu pomagati. 
Tudi stari general Klapa je na poti v Erzerum. 
Iz Karsa so Turki vdrli z 10 bataljoni in so hotli 
vzeti ruski tabor, so pa bili tepeni tako, da je 
200 Turkov mrtvih obležalo. General Tergusakov 
je prišel do Sajdekana potem ko je Turkom vzel 
trdnjavo Toprokale. V Rumuniji je sedaj silno 
gibanje med Rusi, ker bodo v kratkem Donavo 
prekoračili na 3 ali 5 mestih. Turki jih pričakujejo 
v prvi vrsti od Vidina do Mačina z 140.000 vo
jaki in 272 kanoni, v drugi vrsti od Sumlave do 
Varne z 86.000 moži in 126 kanoni; reserva jim 
stoji od Niša do Sofije ter šteje 30.000 mož in 
60 kanonov. Rusko bradovje hiti okoli Francoske 
proti Turčiji; turški admiral Hobart jadra sedaj 
njej nasproti in jo hoče zgrabiti pri Gibraltaru. 
Ruski car je 2 nova vojna oddelka t. j . blizu 
60.000 mož pozval na bojišče. Najnovejše poro
čilo javlja, da je ruski general Radecki pri Brajli 
že mahnil črez Donavo. 


